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tárgy; Az Országos Meteorológiai Szolgálat által 
használt RLAN frekvenciák használatának 
mellőzése a Fővárosi önkormányzat és 
intézményei, valamint cégéi vonatkozásában

előkészítő: Városüzemeltetési Főosztály

ö egyeztetésre megküldve:

° a Fővárosi Közgyűlés állandó 
bizottságai részére

Előterjesztés

á Közgyűlés részére

Tisztelt Közgyűlés!

Dr. Dukai Miklós úr, a Belügyminisztérium önkormányzati helyettes államtitkára Magyarország 
önkormányzatainak segítő együttműködését kérte egy adott frekvenciasáv használatának mellőzése 
érdekében, (1. számú melléklet)

Az Országos Meteorológiai Szolgálat (a továbbiakban: OMSZ) által működtetett radarok biztosítják azokat a 
meteorológiái alapadatokat, amelyek az időjárás előrejelzések mellett, az élet-, egészség- és vagyonvédelmi 
szervezetek, a katasztrófavédelem, a repülésirányítás, illetve a mezőgazdaság- és vízgazdálkodás 
szervezetei számára is nagy jelentőségűek. E műszerek zavartalan működése érdekében a Nemzeti Média- 
és Hírközlési Hatóság (a továbbiakban: NMHH) által végzett zavarvizsgálatok során egyre gyakrabban talál 
olyan eszközöket, amelyek valamely önkormányzati projekt (DJP, WÍFÍ4EU, térfigyelő rendszer, stb) keretein 
belül kerültek telepítésre.

Ezért az NMHH kérte az önkormányzatok együttműködését, hogy amennyiben településük valamely 
meteorológiai radartól kevesebb, mint 80 km távolságra van, akkor mind a már meglévő, mind a kiépítésre 
kerülő, kültéri RLAN antennát használó rendszereik kapcsán akár szerződésben foglalt követelményként írják 
elő a telepítést/üzemeítetést biztosító vállalkozójuk számára, hogy a RLAN eszközben tiltva legyen a radar 
frekvenciájának és a közvetlen mellette lévő frekvenciáknak (± 5 MHz) a használata. Két radar hatókörébe 
tartozó települések esetében mindkét frekvencia tartományt szükséges tiltani!

Az OMSZ kiemelt feladata, hogy élet-, egészség- és vagyonvédelmi szervezetek, a katasztrófavédelem, a 
repülésirányítás, illetve a mezőgazdaság és vízgazdálkodás számára a meteorológiai alapadatok alapján 
pontos számításokat, elemzéseket, meteorológiai előrejelzéseket biztosítson. A meteorológiai alapadatokat 
elsősorban radarok biztosítják az OMSZ számára.
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Magyarországon jelenleg négy meteorológiai állomás működik az OMSZ felügyelete alatt, illetve 
megkezdődött egy, a jégkár elleni védelmi feladatok szempontjából fontos új radar építése, amely a tervek 
szerint még idén üzembehelyezésre kerül Hosszúhetény közelében, a Hármashegyen. Mivel Hpsszúhetény 
légvonalban 80 km-rtél távolabb (158 km-ré) van Budapesttől, ezért a tervezett radarállomás elkészülte nem 
érinti a Fővárosi Önkormányzatot.

Mindegyik állomás radarja áz 5 GHz-es frekvenciatartományban üzemel: Budapesten, a Gilice téren üzemelő 
radarállomás frekvenciája 5625 MHz, (Pogányváron és Napkoron az 5610 MHz, Szentes-Lapistón az 5640 
MHz a frekvencia). A meteorológiai radarok működéséhez szükséges frekvenciasávok kijelölése, 
engedélyezése és azavartalan működés biztosítása az NMHH hatáskörébe tartozik,

A hatályos jogszabályok ugyan lehetővé teszik a radarok által is használt frekvenciatartományban vezeték 
nélküli eszközök - egyedi engedélyeztetési eljárás alól mentesített - használatát, de csak azzal a feltétellel, 
hogy semmilyen módon nem zavarhatják a .meteorológiai radarok működését.

Az 5 GHz-es sávban sugárzó, a jogszabály szerint RLAN-nák (Rádió Local Area Network-nek azaz rádiós 
helyi hálózatnak) nevezett kültéri antennák költséghatékonyan teszik lehetővé kis- és közepes távolságú 
adatátviteli összeköttetések kiépítését, vezeték nélküli internet szolgáltatás biztosítását, vagy akár térfigyelő 
rendszerek kamera jeleinek összegy űjtését.

Amennyiben a radar ugyanazon a frekvencián sugárzó RLAN berendezés jelét érzékeli, a radar az RLAN 
antenna irányában elveszti az időjárási esemény detektáló képességét, mert a radarképén az RLAN áltál 
kisugárzott jel elfedi a radar számára hasznos jeleket.

Tapasztalatok szerint a radar 80 km-es körzetén belül lévő, kültéri antennával rendelkező RLAN berendezések 
képesek olyan mértékű zavart okozni, hogy az a hasznos információ beérkezését gátolja a radarnál. Az NMHH 
zavárvizsgálafi tevékenysége során egyre gyakrabban talál olyan eszközöket, amelyek valamely 
önkormányzati projekt keretein bélül kerültek telepítésre, ezért az NMHH kéri az Önkormányzatok 
együttműködését.

A Fővárosi Önkormányzat esetében a Budapest XVIll. kerületében a Gilice téren létesített OMSZ radar érinti 
a fentieket, mély az 5625 MHz frekvencián üzemel. Az OMSZ és az NMHH abban kéri a Fővárosi 
önkormányzat együttműködését, hogy Budapest közigazgatási területén belül (mivel Budapest minden pontja 
közelebb van 80 km-nél a Gilice hez képest) ne használjon senki tiltott frekvenciát, azaz 5625 ± 5 MHz, azaz 
5620-5630 MHz közötti frekvenciát.

Az OMSZ részletesebb magyarázata az élőterjesztés 2, számú mellékletében olvasható.

Fentiek alapján á Fővárosi Önkormányzathoz tartozó költségvetési szervek és gazdálkodási szervek már 
nyilatkoztak, hogy a tiltott frekvencián nem üzemeltetnek RLAN berendezést, de ezen túlmenően a 
biztonság megteremtése érdekében a jövőre vonatkozóan is mellőzni kell a fenti frekvenciasáv használatát.

Ennek érdekében javaslom a Fővárosi Közgyűlésnek a Fővárosi Önkormányzat irányítása alá tartózó 
intézmények esetében felhívás, az egyszermélyes társaságok esetében - főpolgármestertől elvont 
hatáskörben r- utasítás, a Fővárosi Önkormányzat tulajdonosi érdekeltségébe tartozó többszermélyes 
társaságok esetében pedig felkérés kiadását az érintett frekvenciasávok használatának mellőzésére.
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A Fővárosi Önkormányzat kizárólagos tulajdonában álló gazdasági társaságok ügyvezetésének utasítása a 

Budapest Főváros Önkormányzata Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 1/2020. (ii. 5.) 

önkormányzati rendelet© 1. mellékletében foglalt táblázat 3.3- sora alapján a főpolgármester átruházott 

hatáskörébe tartozik, de mivel az előterjesztésben foglaltak a Főváros irányítása alá tartozó költségvetési 

szervek, intézmények és á Főváros tulajdonosi érdekeltségi körébe tartozó többszemélyes gazdasági 

társaságokat is érintik, ezért célszerű az ügyet - a főpolgármesterre átruházott hatáskör eseti jelleggel történő 

elvonásával - egy közgyűlés; előterjesztésen belül kezelni.

Az előterjesztés koordinációját a Közpolitikái Munkacsoport 2021. április 1-i ülésén hagyta jóvá.

A szükséges döntések meghozatalára a Fővárosi Közgyűlés jogosult, dé a veszélyhelyzeti intézkedések 

hatálybalépéséről szó|ó 27/2021. (1.29.) Korm. rendelet 1 ,§-ában az élet- és vagyonbiztonságot veszélyeztető 

tömeges megbetegedést okozó SARS-CoV-2 koronavírús világjárvány következményeinek elhárítása, a 

magyar állampolgárok egészségének és életének megóvása érdekében kihirdetett veszélyhelyzetre 

figyelemmel a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2Ö11. évi 

CXXVIII. törvény 46,§ (4) bekezdése: szerint „veszélyhelyzetben a települési önkormányzat képviselő­

testületének, a fővárosi, megyei közgyűlésnek feladat-és hatáskörét a polgármester, illetve a főpolgármester, 

a megyei közgyűlés elnöke gyakorolja."

Fentiek alapján kérem a tisztelt Fővárosi Közgyűlést, hogy az előterjesztést megtárgyalni, és az alábbi 

határozati javaslatokat elfogadni szíveskedjenek.

Határozati javaslat

A Fővárosi Közgyűlés úgy dönt, hogy:

1.

felhívja Budapest Főváros Önkormányzata irányítása alá tartozó költségvetési szervek vezetőinek figyelmét, 

hogy ezen intézmények a tevékenységük során a 5620-5630 MHz közötti frekvenciasáv használatát a jövőben 

iS mellőzzék. Felkéri a főpolgármestert, hogy erről tájékoztassa a Budapest Főváros önkormányzata 

irányítása alá tartozó valamennyi költségvetési szerv vezetőjét.

felelős; Karácsony Gergely főpolgármester

határidő: 15 nap

2.

eseti jelleggel magához vonja a Budapest Főváros Önkormányzata Szervezeti és Működési Szabályzatáról 

szóló 1/2020. (II. 5.) ön kormányzati rendelet 1. mellékletében foglalt táblázat 3.3. sora szerint a 

főpolgármesterre átruházott hatáskört, és úgy dönt, hogy a Ptk. 3: T12. § (3) bekezdése alapján utasítja a 
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Budapest Főváros Önkormányzata tulajdonában álló egyszemélyes gazdasági társaságok ügyvezetését, 

hogy ezen gazdasági társaságok a tevékenységük során az 5620-5630 MHz közötti frekvenciasáv 

használatát a jövőben is mellőzzék. Felkéri a főpolgármestert, hogy az egyedüli tag utasításáról a Ptk. 3:109. 

§ (4) bekezdésében foglaltaknak megfelelően tájékoztassa a Budapest Főváros önkormányzata tulajdonában 

álló valamennyi egyszemélyes gazdasági társaság ügyvezetését.

felelős: Karácsony Gergely főpolgármester 

határidő: 15 nap

3.

felkéri a Budapest Főváros Önkormányzata tulajdonosi érdekeltségébe tartozó többszemélyes gazdasági 

társaságok ügyvezetését, hogy ezen gazdasági társaságok a tevékenységük során a 5620-5630 MHz közötti 

frekvenciasáv használatát a jövőben is mellőzzék. Felkéri a főpolgármestert, hogy erről tájékoztassa a 

Budapest Főváros Önkormányzata tulajdonosi érdekeltségébe tartozó valamennyi többszemélyes gazdasági 

társaság ügyvezetését.

felelős: Karácsony Gergely főpolgármester 

határidő: 15 nap

Határozathozatal módja:

Az 1. és 3. pont elfogadásához egyszerű, a 2. pont elfogadásához minősített szavazattöbbség szükséges.

Budapest, 2021.
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